



欢迎投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄报章和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com



科大讯飞 AI 改作文



沟通微信号
写作实验室

总有一盏灯在等你

两江新区礼嘉中学校高一二班 李艳熙
指导老师:冉传余

“黄昏的天空,在我看来,像一扇窗户,一盏灯火,灯火背后的一次等候。”——泰戈尔

江畔传来烟花绽放的声音,那是除夕夜盛开的火花。我让老爸给我买了末班车的票,准备回外公外婆家。

“师傅,麻烦再快点!”我焦急地搓着手,同时祈祷着时间过得再慢一点,让我赶上这趟末班车。其实早在很久之前,我就答应了外公外婆今年一定回家过年。我已经很久没见到外公外婆了,记忆里也只有屏幕上的笑容和越来越少的通话记录……“到了,妹子!”司机打断了我的愣神。我拽着行李就往站台奔去,可等到的还是没能上车。

我拉着行李,无力地瘫在椅子上,闭眼喘着粗气。外婆曾经说过:“这辈子永远不要错过回家的末班车。”可惜我错过了,甚至是在除夕的晚上。平静下来的我,抹了一把脸,走向售票处。售票员告诉我最早的班次是第二天早上6点。我拖着行李走出车站,坐在台阶上望着万家灯火。重庆的夜晚难得如此安静,静得都能听见落寞人的叹息声。正当我要起身离去时,老爸打来电话。“爸,我没赶上车,我不知道怎么跟外公外婆说……”我的声音越来越小。“没事儿,我待会儿送你去外公外婆家。”电话那头传来老爸的安慰。

坐上老爸的车,窗外的高楼急速退去,取而代之的是静谧的山野。到达山湾里时已是凌晨,远处的城市也只剩下模糊的棱角。四周静极了,只有车轮驶过的声音;四周黑极了,只有车灯的两道光束和远处一点亮光。

这么晚外公外婆应该睡了吧,他们平时天没黑就休息了。车子离家越来越近,我认出了那盏屋前的灯——外婆为总是玩到很晚的裁装的一盏灯。她笑着说:“这样你在很远的地方也能找到家了。”这么晚了,外公外婆还倚在门前等我回家。

“这辈子永远不要错过回家的末班车”,这句话后面还有一半:“错过了也没关系,因为总有一盏灯在等你,总有人在默默爱你。”

冬日里的温暖

沙坪坝区覃家岗小学六年级一班 高馨予
指导老师:王秋月

冬日里,总有一束光,照见心灵,耀眼而温暖。

路面被漫天大雪埋没了,我喘着气儿上了公交车。没过几站,上来一位老爷爷。他拎着大包小包的,围着一圈围巾,脸被冻得通红。他站在车门口,用龟裂的手在身上摸索,摸了好几个来回,也没能拿出车卡。后面的乘客有些不耐烦了,发出“吱吱”声。老爷爷有点不好意思了,朝身后的人微微点头,表示歉意,并侧身示意后面的人先上。几个等得不耐烦的人吵吵嚷嚷,从他身边挤上了车。

一分钟,两分钟……眼看后面乘车的人都要上完了,老爷爷还是没找到车卡。此时,他显得特别不好意思,两颊绯红,眼神闪烁,不敢直视周围的人。车厢内的乘客躁动起来。“怎么还不走啊?我赶时间呢!”“我上班就快迟到了!”……车厢里所有的人都死死地盯着老爷爷,仿佛在诉说着自己的不满。不一会儿,大家又将矛头指向了一言未发的司机,对着他大嚷道:“真是的,怎么还不开车,还要等多久呢?”

听到叫嚷声,我朝司机叔叔看去。他大约四十岁,皮肤微黑,面容和善。他没有理会车厢里的人,只是安静地看着老人,温柔地说了句:“老人家,你不用慌,先站出来,慢慢再找吧!”老爷爷见司机松了口,再看看车厢里不耐烦的乘客,立马上了车。车厢里渐渐安静下来。老爷爷站在车门口,紧张地搜索着身上的每个角落,终于在衣服夹层里找到了车卡,立马在打卡器上打响。他这才长长舒了一口气,往车厢里走。他一边走,一边向两边的乘客点头,眼底尽是愧疚。他一瘸一拐地找到一个空位,坐了下来。司机见老爷爷坐稳了,大喊一声:“出发喽!”

我突然被司机叔叔这份温暖的沉默感动了。大雪装饰冬日,让冬日变得漂亮;善良温暖心灵,让冬日不再寒冷!司机叔叔的样子深深地印在了我的心里,久久地温暖着我……

一张奖状

渝中区大坪小学五年级二班 屈言舞 指导老师:杨晓燕

我的书房里,珍藏着一张奖状。它并不起眼,也没有鲜红的公章,连获奖内容都是手写的,但它却是我最新珍视的“奖励”。

那是二年级的秋天,学校的三跳运动会拉开了序幕。说实话,我的体育不太好,跳绳是我唯一还算擅长的项目,运动会之前,我连续训练了一个月。

比赛当天早上,我信心满满地踏进了赛场。比赛的哨声吹响,我双手飞速摇绳,双脚迅速跳跃,双臂夹紧,眼望远方,一分钟很快就过去了。比赛结束,裁判宣布了我的成绩——166个!真不错,比半期的测试整整多了12个!

到了颁奖环节,我忐忑地站在队伍中,金黄的梧桐叶徐徐飘落在主席台上,像是在提前庆祝我的胜利。

“第三名,二年级四班,XXX!”哦!我不是第三名。

“第二名,二年级三班,XXX!”太好了!看来,第一名非我莫属啦!

“第一名……”我的心快跳出来了,快!快宣布啊!那可是我人生第一次上台领奖啊!

“二年级七班,XXX!”

那一刻,我怔住了,双脚一步也挪不动,眼睛怔怔地盯着计数器上的“166”,那个数字仿佛在无情地嘲笑我。梧桐叶还在飘着,像一团火焰,燃尽了我内心的自信。看着红艳艳的奖状被别同学捧在手里,我伤心、委屈的泪水泉水似的涌了出来。

放学路上,我把运动会的“败绩”告诉了妈妈,妈妈没多说什么,像往常一样,搂着我的肩膀宽慰了几句。回到家,妈妈躲进了书房,似乎在忙着什么,我也没有心情去打探。

吃过晚饭,妈妈像变戏法似的,把一张“奖状”摆在了我面前:“屈言舞小朋友,你在大坪小学第十八届三跳运动会中,一分钟平绳获得了166个的好成绩,位列年级第五,特发此状,以资鼓励。”落款是“爸爸妈妈爷爷婆婆”。

“孩子,你已经很棒了,比你之前任何一次跳绳都跳得多。你拼尽了全力,我为你感到骄傲!”妈妈笑盈盈地对我说,“下一次运动会,我相信你一定会捧回奖状!”听着妈妈的话语,我的泪水又涌动起来,当然,这一次不是因为难过。

一年过去,转眼又迎来了三跳运动会。在这一年里,我刻苦练习,170、180、190、200……我的跳绳个数越来越多。运动会上,我跳出了212个的好成绩,夺得了年级第一,我也终于捧回了那张让我梦寐以求的奖状!

如今,那张没有公章的“奖状”还躺在我的书房,每当我遇到挫折、感到沮丧时,总会拿出来看一看、摸一摸,它是最珍贵的一张奖状!

第一次当讲解员

南岸区天台岗小学四年级一班 赵一多
指导老师:唐世俊

去年国庆节第一天,我“持证上岗”在南山植物园当了一回讲解员。站在植物园展览温室入口,我既兴奋又紧张,心都提到了嗓子眼。讲解分两个部分,一是自己找游客,二是给游客讲温室四个展区的特点。

我先要完成第一个部分,自己找游客。我问了好几拨游客,都被谢绝了。我的心情十分沮丧,要是今天找不到一个游客怎么办?正在这时,一个美丽的姐姐和一个帅气的哥哥向我走来,我连忙迎上去打招呼:“哥哥姐姐你们好!你需要我的免费讲解吗?”

姐姐说:“好呀!”我心里乐开了花,终于开张了!

一路上,他们一边欣赏植物,一边听我激情讲解,时不时还会点头赞同,有时还和我互动。

“小朋友,为什么这棵植物叫狗牙花?”

“因为,它的花瓣边缘像被狗咬过后留下的一圈牙齿印。”

“小朋友,为什么多肉多浆区的植物肚子都很大?”

“它们大大的肚子,是为了储存水分。比如瓶子树,它肚子里的水可供一家三口饮用2~3个月之久。”

转眼三个小时过去了,我身后的游客渐渐变成了黑压压的一大群,可惜,我要“下班”了。讲解结束,游客在意见反馈表上写了很多鼓励的话。比如,小朋友讲得特别明了清楚,知识特别丰富、热情、大方……

得到游客的认可,我心里美滋滋的,像吃了蜜一样甜,脚下像踩着云朵轻松地回家了。

洱海记

两江新区巴蜀蓝湖郡小学三年级三班 钟书妍
指导老师:张晓艳

暑假,我去了四季如春的云南。云南有很多景点,大理、昆明、普洱、西双版纳、苍山洱海……其中我最喜欢的就是洱海。我虽然只在洱海住了一天,但在这短短的一天里,我体会到了洱海的美丽,也收获了许多快乐。

我们在洱海环海公路上行驶,打开车窗,凉爽的风吹起了我的发梢,一家人享受着沐浴在和煦阳光中的旅程。青翠的苍山坐拥着洱海,满眼都是葱郁。洱海边的垂钓者,三三两两地坐在海边。还有一些人,在洱海边的树荫下露营喝咖啡,很是惬意。

我们也把车停在一旁,一家人席地而坐。看着宽不见边际的洱海,我疑惑地问妈妈:“洱海真的是海吗?”“洱海并不是海,它是一个非常大的湖。因为云南当地白族人的祖先身居内陆,为了表达对大海的向往,‘海’这个字就逐渐沿用了下来。”妈妈说。

快乐的时光总是飞逝而过,一转眼就到了晚餐时间。我们吃的是当地有名的“过桥米线”,非常有仪式感。一份米线有很多配菜,每一种一点点,有黄花、肉片、绿豆芽、鲍鱼等,分别单独整齐地放在格子里。一大碗滚烫的高汤上来后,先将荤菜放进大碗,再放素菜和米线,过五分钟就可以开吃啦!我一个人吃了一整份!

晚饭后,我和妹妹洗完澡躺在床上,妈妈打开天窗。我看见时隐时现的繁星,还有像白玉盘一样的月亮,天空仿佛离我们很近,我听着洱海的水声,慢慢沉睡在星空里。

自带“保镖”的兰花公主

南岸区南坪实验小学正街校区四年级五班 张海森
指导老师:袁容

“啊——”坐在书桌前看了好一会儿书,我抬起头来,伸了伸懒腰,好舒服!咦,是什么香味?我循着香味来到了阳台。

哇,兰花开放了!那乳白乳白的花瓣,一片一片地上翘着,围着中间淡黄淡黄的花蕊,真好看啊!一圈花瓣就像美丽的白色公主裙一样。我凑近闻了闻,花蕊散发出香水一样的气味,沁人心脾。我顿时感觉神清气爽。这香味更增添了兰花的高贵,让它更加迷人。那长条形的叶子,细细的,绿绿的,众星拱月般托举着兰花公主。旁边还有几个鼓鼓的小花苞,看来也快开放了。那含苞欲放的花骨朵好像一个个害羞的小姑娘。

我激动地摸了摸花瓣,嫩嫩的,肉肉的。啊,好疼,我发现食指流血了。是什么划破了我的手指?好奇战胜了疼痛,我像福尔摩斯侦探一样寻找答案。我的目光落到了叶子的边缘上。原来是兰花的薄叶划伤了我。那叶子像武士一样,拿着一把锋利的薄刀,时时护卫着兰花。兰花这位娇弱而高贵的公主,散发着浓浓香味,多亏了叶子的守护,才能绽放得那么美丽。

自从家里种下这株兰花,我每天做完作业就去观察它,给它浇浇水。有一天,我突然发现兰花的叶子变得有点黑,像生病了一样。我紧张地跑去问妈妈,妈妈让我上网去找答案。我打开电脑,一查,几行字跳了出来——“如果兰花的叶子逐渐变黑并且迅速黄化脱落的话,就有可能是在浇水太频繁……”唉,我天天浇水,是好心做了坏事。我又从网上学到养兰花的知识了。我照着“百度”细心地养兰花,希望它们长出茂密的绿叶,开出最美的花。兰花叶子不仅是兰花的“保镖”,还是兰花健康的“指向标”呢!

看着一朵朵兰花公主在“保镖”的呵护下自由绽放,我懂得了知识的重要。我也要像兰花一样茁壮生长,迎风开放。

